

Справка об организации работы по направлению  
«Детские общественные организации» в Алексеевском муниципальном  
районе РТ за 2020-2021 учебный год.

В Алексеевском районе, как и в Республике Татарстан, большое внимание уделяется всестороннему развитию детей, формированию их активной жизненной позиции, творчества, лидерских качеств, привлечению к общественно-полезному труду, воспитанию гражданина и патриота. Наиболее эффективна такая работа в условиях детских общественных организаций, которые созданы в каждой из 23 школ района. Они ведут свою историю ещё со времён Всесоюзной пионерской организации им. В.И.Ленина. На протяжении многих лет Центр детского творчества ведёт большую целенаправленную работу по развитию детского общественного движения.

Работа была нацелена на содействие развития детского движения в Алексеевском районе, обеспечение необходимых условий для всестороннего развития личности и творческой самореализации школьников в соответствии с их потребностями.

Перед собой ставились такие задачи, как:

- формирование и развитие личностных качеств, необходимых для позитивной жизнедеятельности в детском коллективе;
- создание условий для творческого общения и сотрудничества детских общественных организаций района
- оказание методической помощи педагогам-организаторам;

На 01.09.2020 в районе насчитывается 2841 детей в возрасте с 7 до 18 лет.

Детским движением охвачено **2242** человек – 87% (1-4 кл. – 39 %; 5-9 кл. – 55 %; 10-11 кл. – 6 %). Все детские общественные организации входят в состав районной детской ассоциации «Навигатор».

Основные направления, по которым работают детские общественные организации: нравственное, патриотическое, экологическое, тимуровское и волонтерское, краеведение и музейное дело, пропаганда здорового образа жизни.

С 2013 года реализуется республиканский антинаркотический проект «SaMoСтоятельные дети» - отряд «Новая волна» (Алексеевская сош № 2) и «Горячие сердца» (Сахаровская оош). Во всех 23 школах созданы отряды профилактики правонарушений, одно из направлений работы которых также – пропаганда ЗОЖ, противодействие вредным привычкам и употреблению психически-активных веществ.

Детей объединяют 8 военно-патриотических клубов: «Рубеж» (Ромодановская СОШ); «Патриот» (Шаминская ООШ); «Каскад» (Левашовская ООШ); «Юнармеец» (Билярская СОШ); «Огонёк» (АСОШ №3); «Звезда» (ЦДТ); «Патриот» (Степношенталинская ООШ); «Юнармеец-2» (Ерыклинская ООШ). Продолжают работы отряды «Волонтёры Победы» в Ялкынской и Ромодановской школах. Второй год подряд данные школы участвуют в проектах «Дети о Победах», «Шаги Победы». Ежегодно весной и в конце лета сводный поисковый отряд выезжает в экспедиции на поля

сражений Великой Отечественной войны с целью поиска и захоронения павших бойцов. Привезённые реликвии становятся затем экспонатами школьных музеев, занимают своё место в уголках боевой Славы, на тематических экспозициях.

Огромное внимание уделяется развитию волонтерства и добровольчества, сохранению традиций тимуровского движения. Со стороны детских организаций без внимания не остаются одинокие, пожилые люди, ветераны войны и труда, «дети войны», односельчане с ограниченными возможностями здоровья, - все те, кому требуется помощь и поддержка. Принести воды, прибраться в огороде и во дворе, сложить дрова, закупить продукты, очистить от снега дорожки – всё это под силу школьникам. А часто требуется общение, простое человеческое участие и внимание.

Детские организации реализуют программы Союза наследников Татарстана (СНТ), 9 школ работают по направлениям Российского движения школьников (РДШ).

В целях реализации плана мероприятий на 2020-2021 учебный год ТРО РДШ в образовательных учреждениях активистами ДО было проведено более 15 акций и Дней единых действий: «День знаний», «День пожилого человека», «День Учителя», Единый день выборов в ученическое самоуправление», «Голубь мира». О детях войны», «Незабудка», «Письма Победы», «Окна Победы», «Правнуки рисуют Победу», «День защиты детей».

Активы детских организаций образовательных организаций района приняли очное участие в муниципальном и заочное участие конкурсов, «Актив года», «Добро не уходит на каникулы», «Открытки Победы».

В целях создания условий для системного и последовательного развития детского движения в феврале был организован конкурсный отбор кандидатур в «Детский Совет», по результатам голосования активистов школ, было принято решение присвоить места следующим участникам 1 место Гайнуллиной П., 2 место Фаттаховой А., 3 место Каранаевой М.

В течение всего учебного года была опубликована информация о жизни детских организаций в единой группе социальной сети в ВКонтакте и странице в instagram

С декабря по февраль 2021 года лидеры детских организаций образовательных учреждений снова встретились в муниципальном туре Республиканского конкурса «Замечательный вожатый». Приняли участие 15 конкурсантов, по итогам конкурса на Республиканский этап была направлена учащаяся 11 класса Ромодановской СОШ Егорова Софья.

В связи с пандемией РМО педагогов-организаторов были проведены в дистанционной форме.